

## Большевистские Крылья

ОРГАН ПОЛИТОТДЕЛА УРАЛЬСКОГО УПРАВЛЕНИЯ ГВФ И ТЕРКОМА СОЮЗА АВИАРАБОТНИКОВ.

№ 33 (510)

ПЯТНИЦА

21 апреля

1950 года

VII год издания

Цена 15 коп.

### Дело Ленина живет и побеждает

Завтра, 22 апреля, исполнится 80 лет со дня рождения великого вождя, учителя и друга всех трудящихся, основателя большевистской партии и советского государства Владимира Ильича Ленина. Учение и деятельность Ленина оказали могущественное влияние на ход истории, на судьбы рабочего класса России и всего международного рабочего движения. Ленин явился гениальным продолжателем дела Маркса и Энгельса в условиях новой исторической эпохи, эпохи империализма и пролетарской революции.

Творчески развивая марксистское учение, Ленин в новой исторической обстановке, в соответствии с новыми условиями, дал единственно правильные ответы на все коренные вопросы, выдвинутые ходом общественного развития, обогатил марксизм новыми научными идеями и поднял его на высшую ступень.

Величие Ленина, как продолжателя Маркса и Энгельса, говорил товарищ Сталин, в том именно и состоит, что Ленин никогда не был рабом буквы в марксизме. В своих исследованиях он следовал указанию Маркса, который неоднократно говорил, что марксизм является не догмой, а руководством к действию.

Ленинизм — знамя наших побед. Под великим знаменем Ленина ведет товарищ Сталин нашу партию и наш народ по пути к коммунизму.

Сталин — это Ленин сегодня. В этих словах выражены чувства миллионов советских людей, в сознании которых слились воедино образы основоположников большевизма, любовь и признательность Ленину и Сталину, поднявшим нас на борьбу и указавшим путь к победе.

Сталин учит советских людей верности ленинизму, ибо в этом главный залог непобедимости нашего дела. Всемирно-исторические победы на всех фронтах одержаны нами потому, говорит товарищ Сталин, что мы «сумели держать высоко великое знамя Ленина. Если хотим победить, мы должны и впредь держать знамя Ленина высоко, охраняя его чистоту и незапятнанность».

Идейное наследство, оставленное Лениным партии большевиков и советскому народу, творчески обогащенное великим Сталиным, является всепобеждающим оружием в наших руках. Труды Ленина и Сталина — самый верный и надежный компас, позволяющий нам смело идти вперед.

### Авиароботники чтут память великого вождя

В эти дни во всех подразделениях Уральского управления проходят лекции, беседы, доклады о жизни и деятельности великого вождя, друга и учителя трудящихся В. И. Ленина.

Политинформацию для сотрудников аппарата Управления на тему: «Владимир Ильич Ленин — создатель большевистской партии и Советского государства» готовит начальник службы движения тов. Теплицкий.

\* \* \*

В парткабинете организована выставка произведений В. И. Ленина. На ней представлены такие работы, как «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?», «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад», «Государство и революция» и многие другие.

Эти произведения ежедневно берут пропагандисты, докладчики, агитаторы, слушатели кружков, коммунисты, самостоятельно работающие над изучением марксизма-ленинизма.



### ГЕНИЙ РЕВОЛЮЦИИ

«Ленин был и остается самым верным и последовательным учеником Маркса и Энгельса, целиком и полностью опирающимся на принципы марксизма.

Но Ленин не был только исполнителем учения Маркса—Энгельса. Он был вместе с тем продолжателем учения Маркса и Энгельса.

Что это значит?

Это значит, что он развил дальше учение Маркса—Энгельса применительно к новым условиям развития, применительно к новой фазе капитализма, применительно к империализму. Это значит, что, развивая дальше учение Маркса в новых условиях классовой борьбы, Ленин внес в общую сокровищницу марксизма нечто новое в сравнении с тем, что дано Марксом и Энгельсом, в сравнении с тем, что могло быть дано в период доимпериалистического капитализма причем, это новое, внесенное Лениным в сокровищницу марксизма, базируется целиком и полностью на принципах, данных Марксом и Энгельсом.

В этом смысле и говорится у нас о ленинизме, как марксизме эпохи империализма и пролетарских революций».

(Из беседы И. В. Сталина с первой американской рабочей делегацией 9 сентября 1927 г.)

В. Маяковский

### ВЛАДИМИР ИЛЬИЧ ЛЕНИН

(Отрывок из поэмы).

Плохо человеку,  
когда он один.  
Горе одному,  
один не воин, —  
Каждый дюжий  
ему господин,  
И даже слабые,  
если двое.  
А если  
в партию  
сдайся, враг,  
сгрудились, малые, —  
замри и ляг!  
Партия —  
рука миллионнопалая,  
сжатая  
в один  
громящий кулак.  
Единица — вздор,  
единица — ноль,  
один —  
даже если  
очень важный —  
не подымет  
простое  
пятивершковое бревно,  
тем более  
дом пятиэтажный.  
Партия —  
это  
миллионов плечи,  
друг к другу  
прижатые туго.  
Партийей  
стройки  
в небо взмечем,  
держа  
и вздымая друг друга.  
Партия —  
спинной хребет рабочего класса.  
Партия —  
бессмертие нашего дела.  
Партия —  
единственное,  
что мне не изменит.  
Сегодня приказчик,  
а завтра  
царства стираю в карте я.  
Мозг класса,  
дело класса,  
сила класса —  
слава класса —  
вот что такое партия.  
Партия и Ленин —  
близнецы-братья, —  
кто более  
матери-истории ценен?  
Мы говорим — Ленин,  
подразумеваем —  
партия,  
Мы говорим —  
партия,  
подразумеваем —  
Ленин.

### Издание произведений В. И. Ленина

По данным Всесоюзной книжной палаты общий тираж изданий произведений В. И. Ленина, выпущенных в нашей стране за 1917—1949 годы на 77 языках, составляет 188.761 тысячу экземпляров.

Миллионными тиражами выходили на многих языках отдельные произведения В. И. Ленина.

Труд В. И. Ленина «Империализм, как высшая стадия капитализма» издавался 141 раз на 37 языках. Общий тираж этого произведения — 4.810 тысяч экземпляров. Тиражом в 4.220 тысяч экземпляров в 137 изданиях на 35 языках вышло произведение В. И. Ленина «Государство и революция».

Общий тираж произведения «Что делать?» составляет 3.616 тысяч экземпляров. Оно выпускалось 93 раза на 31 языке.

Книга «Шаг вперед, два шага назад» издавалась 69 раз на 28 языках; ее тираж — 3.220 тысяч экземпляров.

## Так ли нужно проводить отчетно-выборные собрания?

Начало собрания явно затягивалось. Комсомольцы собирались недружно: к 8 часам едва насчитывалось 35 человек.

— Что делать?

— Будем переносить собрание?

Таковыми многозначительными вопросами обменялись замполит тов. Попов и секретарь партбюро тов. Бердников. Присутствующие на собрании коммунисты смущенно переглядывались.

— Нельзя переносить, — сказал помощник начальника политотдела по комсомолу тов. Рогозин. — Если сегодня собрание не состоится, то потом людей вообще не собрать будет...

В это время заместитель секретаря комсомольской организации ЛЭРМ тов. Станкевич в поте лица что-то торопливо писал карандашом. Как выяснилось, он писал отчетный доклад (!).

Назначенное на 7 часов объединенное отчетно-выборное собрание комсомольцев аэропорта открылось в половине девятого. Из 74 комсомольцев пришло всего 40 человек, да трое явились через полчаса после начала.

Не будем останавливаться на недостатках докладов, ибо они не выдерживают никакой критики. Ни в докладе тов. Сокурова, ни, тем более, в докладе тов. Станкевича не было анализа работы комсомольской организации.

Достаточно сказать, что тов. Сокурова делала доклад минут двадцать, а тов. Станкевич «уложил» всю работу комсомольской организации ЛЭРМ в десятиминутное сообщение.

Он ничего не сказал о политическом просвещении комсомольцев и молодежи, о руководстве культурно-массовой и физкультурной работой, о всей той многообразной и интересной деятельности, которой жили комсомольцы в отчетный период.

И вместе с тем в заключение своего «доклада» тов. Станкевич позволил себе такое резюме:

Бюро работало плохо, но не совсем...

Несерьезность такого вывода почти не требует доказательств. Уровень политико-воспитательной работы среди комсомольцев и молодежи ЛЭРМ крайне низок. Об этом свидетельствует хотя бы такой факт, что тт. Лузин, Кондрашкин и несколько других комсомольцев, вместо борьбы с религиозными пережитками, вместо ведения антирелигиозной пропаганды, сами являлись участниками религиозных праздников.

Многие члены ВЛКСМ из числа ремонтников не повышают свой политический уровень, а те, которые учатся в политехничке, занятия посещают нерегулярно. Работа по вовлечению передовой молодежи в ряды ВЛКСМ почти не ведется. Достаточно сказать, что при наличии огромной базы роста за последние четыре месяца в организацию не принято ни одного человека.

Комсомольская работа не планировалась в течение последних пяти месяцев. Многие комсомольцы не платят членских взносов. И это не потому, что они не желают платить. Другие причины мешают. Вот что о

них рассказывает комсомолец тов. Васильев:

— Неделями ищешь секретаря, чтобы уплатить взносы. Так как постоянного места у него нет, то даже если и поймашь его иной раз, все равно волоките: то у него нет ведомости, то ему некогда, то «зайдите завтра». Впрочем, сам секретарь тов. Неволин не платил взносы уже 4 месяца.

Исходя из всех этих недостатков, можно было ожидать, что прения будут проходить бурно. Однако, когда председатель обратился к собравшимся с просьбой выступить, в помещении наступила тишина. В неловком молчании прошло несколько минут.

— Поактивнее, товарищи, — подбодрил комсомольцев тов. Рогозин.

— Давайте, давайте... Неужели не о чем говорить? — спрашивал тов. Попов.

Но собрание молчало. Наконец робко поднялся комсомолец тов. Довольнов. Он высказал неудовольствие по поводу бытовых условий молодежи. После этого снова говорил, или точнее, уговаривал собравшихся председатель.

Чтобы спасти положение, стали выступать присутствовавшие на собрании руководители. Вскользь поговорив о недостатках в работе, они призывали смелее развернуть критику и самокритику. Но активность возрастала медленно.

В итоге из 12 человек, выступивших в прениях, только 6 представили комсомольскую организацию. Плохо подготовленное собрание прошло на низком идейном уровне. Неудовлетворенные расходились комсомольцы домой. Часы показывали 2 часа 15 минут ночи.

Известно, что целью отчетно-выборных комсомольских собраний является проверка того, насколько правильно и умело бюро руководило делами комсомольцев, насколько действенным было это руководство. Однако этим не исчерпывается значение таких собраний. Оно состоит еще в том, что собрание, а тем более отчетно-выборное является школой коммунистического воспитания комсомольцев, что здесь намечаются задачи комсомольских организаций на будущее, формируются в молодых стронтелях коммунизма такие большевистские качества, как принципиальность, деловитость, идейность.

Можно ли сказать, что настоящее собрание отвечало этим требованиям? Нет. Подобные собрания вместо того, чтобы приобщить комсомольцев к активной работе в организации, способны охладить их пыл.

В заключение добавим, что, идя на отчетно-выборное собрание, некоторые комсомольцы «забыли» захватить с собой членские билеты. Но как ни странно, им было разрешено участвовать в тайном голосовании. И, наконец, собрание было неправомочным, так как на нем присутствовало меньше двух третей членов организации.

Позволительно спросить, как мог присутствующий здесь помощник начальника политотдела по комсомолу тов. Рогозин допустить подобное нарушение Устава ВЛКСМ?

В. НЕУМИН.

## Почти с натуры



— Докладчик уже 40 минут говорит о наших недостатках. Когда же он скажет о своих ошибках?

— Терпение, друг мой, терпение, у него еще целых пять минут впереди.

## ФЕДОТ

(Басня)

— Так вот, — сказал Федот, —

Я критику люблю,

Но страшно презираю,

Когда узнаю.

Как судят обо мне.

Что будто чести нет во мне?

Что я чиновник, бюрократ?

Об этом слышал я сто крат.

Все это факт.

Я сам того не отрицаю.

Наоборот, все подтверждаю.

Хотите? Вновь могу признать...

— Да нет, Федот, —

Сказал народ.

— Ошибки можешь ты признать,

Но скоро ль будешь исправлять?

Хотим мы знать.

Но так не мог понять Федот,

Чего же требует народ.

\* \* \*

Федоты есть еще у нас.

Признать ошибки каждый час

Они способны. Но что их надо

исправлять,

Никак не могут понимать.

КОВДА.

## Замкнутый круг

В статье заместителя начальника Управления тов. Боровкова, напечатанной в «Большевистских крыльях» за 14 апреля с. г., правильно поднимается вопрос о повышении качества в подготовке к весенней навигации. «От того, как уральские авиаторы, — говорится в статье, — сумеют подготовиться к этому периоду, будет зависеть успех выполнения производственного плана и безопасность полетов».

В связи с этим особенно бросается в глаза та медлительность, с какой вопросы обеспечения безопасности полетов решаются на Свердловском аэродроме. А ведь этот аэродром хорошо виден из окон Уральского управления.

В Свердловском аэропорту до сего времени нет, например, четко разработанной схемы полетных зон, входных и выходных «ворот» и т. п. То-есть, нет всего того, что, безусловно, необходимо для аэродрома, с которого ведется не только производственные, но и учебные полеты.

Если учесть к тому же, что аэропорт лежит, до некоторой степени, на трассе транспортных кораблей, то станет ясной острая необходимость в разработке такой схемы, а следовательно, и замены существующей ныне, но давно устаревшей инструкции по эксплуатации аэродрома.

Нужно четко определить зоны высшего пилотажа, зоны слепых полетов, зоны ожидания, входные и выходные «ворота», ввести паспорта на них, согласовать все это с близлежащими аэродромами, нанести на карты и т. д.

О необходимости всего этого разговор ведется уже более двух лет, но с места дело не двигается. Недавно мне пришлось вновь по этому поводу говорить с некоторыми товарищами, и я снова убедился, что никто не хочет взяться за это дело. Устинов кивает на учебное подразделение, в свою очередь, заявляют, что поскольку они на правах «квартирантов», то не могут разрабатывать инструкции и схемы. В летно-штурманском отделе Управления тов. Антонов заявил, что это дело подразделений и... круг замкнулся.

Видимо, нужно вмешательство тов. Боровкова, чтобы навести порядок на аэродроме, который размещен бок о бок с Управлением.

К. ВИКТОРОВ.

## СЕНЦИЯ ОХОТНИКОВ

При ДСО «Самолет» Свердловского центрального аэропорта организована и работает секция охотников.

Проведено несколько занятий по теории стрельбы, правилам обращения с оружием и снаряжению патронов. Был сделан коллективный выезд на охоту по водоплавающей и боровой дичи.

После практических стрельб по тарелочкам создана команда стендовиков, которая готовится к соревнованию и сдаче норм на стрелков-разрядников.

К 1 июня в порту намечено построить стенд типа «Скит».

Н. ТИМОФЕЕВ.

Прочтите эту книгу

## Весна победы

Повесть «Звезда» сделала имя Эм. Казакевича известным широкому кругу читателей. Автор сам прошел суровую школу войны, вырос от рядового до начальника разведки дивизии и хорошо знает жизнь героических воинов Советской Армии.

Новый роман писателя «Весна на Одере», отмеченный Сталинской премией, отличается простотой и безыскусственностью повествования, чувством жизненной правды, высоким нравственным достоинством советских людей.

Роман начинается картиной зимнего туманного утра. Каркают вороны, такие же хриплые, как в Подмосковье. Сосновый лесок за поворотом дороги такой же точно, как только что пройденный солдатами. А это была Германия.

В глубокой задумчивости смотрят наши бойцы на эту, такую обыкновенную на вид, землю, «с которой поднялось на весь мир морозное поветрие».

«— Так вот ты какая!... — задумчиво произнес какой-то коренастый солдат, впервые назвав Германию в упор на «ты» вместо отвлеченного и враждебного «она», как называл он ее в течение четырех последних лет. И все подумали о великом Сталине, который вел и привел их сюда. И, подумав о нем, солдаты посмотрели друг на друга, и их зрачки расширились от горделивого сознания собственной непобедимой силы:

— Так вот мы какие!»

Картина мощного наступления, неудержимого, как весеннее половодье, развертывается перед читателем и как бы непосредственно втягивает его в стремительный поток событий, происходящих в романе. Герои книги — офицеры и солдаты Советской Армии. И широкоплечий синеглазый гвардеец майор, разведчик Лубенцов, человек с горячим сердцем, смелый и скромный, и капитан медицинской службы Татьяна Кольцова, обаятельная женщина с благородной душой, и капитан Чохов, и старший сержант Сливенко, парторг роты, бывший шахтер, и многие, многие другие персонажи с первой же встречи производят неотразимое впечатление и пробуждают у читателя чувство большой любви и уважения к ним.

Все это люди разных характеров и индивидуальностей, но в равной мере близкие нам по общему своему благородному облику. Было бы затруднительно указать ведущего героя: судьба Лубенцова и его любви к Тане волнует так же глубоко, как и горе генерала Сизокрылова, у которого погиб в боях единственный сын; поиски Сливенко своей угнанной гитлеровцами дочери вызывают такое же пристальное внимание, как и судьба сурового, но в душе чуткого и нежного капитана Чохова. И автор совершенно справедливо говорит, что поистине каждый человек, двигающийся по фронтовой дороге — дороге Победы, — «мог бы стать героем поэмы или повести».

С большой естественностью и проникновенностью передает Эм. Казакевич дух армии, исполненной сознания своей силы, своей великой и справедливой исторической миссии освобождения Европы от гитлеровской тирании.

Героем романа является советский народ, и заслуга автора в том, что он с большой художественной силой отразил типичнейшую черту нашей социалистической действительности — неразрывную связь народа со своим вождем, образ которого непрестанно возникает перед внутренним взором героев и читателей.

...Командир танковой части рассказывает генералу Сизокрылову о том, что путь от Урала до Германии танкисты проделали за четыре дня, так как по приказанию товарища Сталина им открыли «зеленую улицу». Члена Военного Совета по телефону вызывает Сталин. Все невольно посмотрели на часы — четыре утра — и переглянулись. Сталин бодрствует.

С мыслью о великом вожде и полководце идут на героические подвиги сталинские солдаты...

Много гнева накопилось в их сердцах за годы войны. К границе Германии каждый воин нес память о погибших родных и друзьях, об опустошенных домах и поруганной земле Родины.

Но парторг Сливенко и генерал Сизокрылов учат советских людей уменью различать две Германии — фашистскую и обманутую фашистами, карать одну и помогать обновлению и возвращению к жизни другой.

Отлично передано в книге чувство освобождения, овладевшее десятками тысяч людей, перед которыми Советская Армия распахнула двери тюрем и концлагерей, открыв им путь на Родину. Весна Победы была подлинной весной народов Европы.

Чудесна точность и акварельная чистота картин природы, органически сливающейся с общим настроением героев, которые смотрят на природу глазами воинов-победителей, несущих весну человечеству.

Из всего содержания романа, из всех его событий и образов естественно и закономерно возникают заключительные строки.

«Солдат опять прислушался к тишине и тихо сказал:

— Сталину спасибо.

«Да, ему спасибо, — думал член Военного Совета, протискиваясь с рыжеусым солдатом и медленно идя вдоль берега Эльбы. — Спасибо его светлому уму, железной выдержке, изумительной настойчивости и необыкновенной прозорливости. Партии, которую он выковал, армии, которую он создал, народу, который он поднял на небывалую высоту, спасибо!».

Роман «Весна на Одере» — хорошая, партийная книга, созданная талантливым писателем, написанная ясным и выразительным языком, по праву займет свое место среди лучших произведений советской литературы.

Ответственный редактор А. М. ТОЙБЕНШЛЯК.